

bb. 88. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

pg la

1975. október 31.

- 80. tanácselnökök értekezlete bábolnán
- 81. évadnyitó a vigszínházban
- 82. bemutató a nemzeti színházban
- 83. hazaérkezett a bm delegáció
- 84. időjárásjelentés
- 85. darré hangverseny
- 86. olasz szolidaritási küldöttség ~~ünnepsége~~
- 87. a svéd külügyminiszter sajtóértekezlete
- 88. hírjegyzék /mti/

- vége -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet

-60-

1100  
0

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. vlagyimir receptor budapesten

i/nm/s/pg -cz

1975. november 1.

budapesten vendégszerepel az irodalmi színpad meghívására  
vlagyimir receptor a leningrádi gorkij színház kiváló művésze.  
november 3-án este 19 órakor lép fel a mikroszkóp színpadon a szovjet kultúra ünnepi estje alkalmából.

vlagyimir receptor gyakran szerepel az előadóterem pódiumain. „monoszínházról”, azt írják a szovjet kritikusok, hogy a pódiumon végig önmaga marad, saját alkotói személyiségével hitelesíti valamennyi megalkotott hősét. ez a nagyszerű színész-előadó szinte a saját vállára emeli a műben érintett filozófiai-erkölcsi-esztétikai problémák terhét.

vlagyimir receptor műsorainak szerkesztője, „szerzője”, és rendezője is. mono-drámaként mutatta be többek között shakespeare hamletjét és pódiumra vitte puskin dialógusait. érdeklődéssel várja bemutatkozását az irodalmi színpad pódiumán a magyar közönség is. receptor november 5-én este 20 órakor megismétli estéjét a mikroszkóp színpadon. ezt megelőzően, november 2-án este 7 órakor pedig a szovjet kultúra házában tapasztalhat művészetének a budapesti publikum. /mti/

-.-

-1-

bb 2. az aranyember -kubában

i/me/gk/pg -cz

1975. november 1.

jókai aranyembere angol fordításban -átkelt az óceánon,, a magyar könyvkiadás számos más termékével együtt. a tavaly októberben kubában járt magyar könyvtári küldöttség javaslatára megegyezés jött létre: kölcsönösen elküldik egymásnak az országaik történelmét, gazdasági, társadalmi, politikai, tudományos életét bemutató műveket, valamint a kubai vonatkozású magyar és a magyar vonatkozású kubai kiadványokat. mint széchenyi nemzeti könyvtár nemzetközi csereszolgálatánál elmondták, az utóbbi egy évben mintegy 200 kötetet küldtek a baráti országnak. : a kortárs és klasszikus magyar irodalom színe-javát, s a magyarországot bemutató irodalmat spanyol vagy angol nyelven. többek közt a ,, hazánk, magyarország,, -ot, a szabadság, szerelem című petőfi-verskötetet, a magyar népi együttes albumát, a magyarországi felsőoktatást, vizügyi tervezést ismertetőkönyvet, statisztikai zsebkönyvet. a magyar és a kubai nemzeti könyvtár kapcsolata évekként ezelőtt kezdődött, de jobbra csak egy-két folyóirat, a nemzeti bibliográfia cseréjére korlátozódott. ezentúl rendszeresen és sokkal több könyvet küldenek egymásnak, mindazokat a kiadványokat, amelyek hasznosak lehetnek a gazdasági, tudományos, kulturális tevékenységhez, elősegítik népeink megismerését.

a széchenyi könyvtár a többi szocialista országgal is régóta folytat könyvcserét. a moszkvai lenin nemzeti könyvtár tavaly például 5 164 könyv és folyóiratot küldött, a magyar nemzeti könyvtártól kapott 4307 könyv és folyóirat ellenében. a berlini nemzeti könyvtár kétszeresen viszonzza a magyar küldeményeket. a mongol szakemberek örömmel fogadták az orosz és angol nyelvű szakkönyveket, mezőgazdasági, orvosi és más magyar kiadványokat, mint ahogy a magyarországi egyetem belső-ázsiai tanszékén is használnak forgatják a mongol könyveket. ebben az évben 300 magyar nyelvű szakirodalmat is küldtek a mongol népköztársaságba a nálunk kiképzett szakemberek számára.

gyümöcsöző az együttműködés a magyar nemzeti könyvtár és a testvérországok közművelődési könyvtárai között is. a zentai könyvtár például a 300 kötetnyi magyarországi könyvet magyar nyelvű kiadvánnyal viszonzta. a rozsnyói és az ungvári könyvtár a magyar kiadványokért saját folyóiratait, napilapjait küldi el. ily módon a szomszédos országokban élő magyar lakosság anyanyelvi művelődését, tájékoztatását is szolgálják. a baráti kapcsolatok állandóan bővülnek: legközelebb a kijevi ukrán tudományos akadémia 10 millió kötetes könyvtárával szeretnék megszervezni a könyvcserét. /mti/

- 2 -

bb 3. mit ígér a televízió a jövő hétre

mn/s/hi/pg -cz

1975. november 1.

kedden 17 órakor a miskolci sportcsarnokból jelentkeznek a tévé kamerái, ahonnan a magyarország-anglia ökölvívó mérkőzés első részét láthatjuk. /a második részt felvételről késő esti órákban közvetítik. / 20.05 -kor a szovjet kultúra napjai magyarországi nyitó diszhangversenyét követik az erkel színházból. a leningrádi filharmónia szimfónikus zenekarát jurij temirkanov vezényli. közreműködik jelena obrazcova énekesnő és gidon kremer hegedűművész. a koncert második részében a leningrádi kirov operaház balett művészeinek műsorát láthatjuk.

szerdán 16.55 -kor a megyeri uti pályáról az u. dózsa-benfica bek labdarugómérkőzést kapcsolják. a második műsorban 21.25-kor kezdődik az énekesnő című magyarul beszélő olasz tévéfilm. a produkció főszereplője a nemrég elhunyt népszerű olasz színésznő, anna magnani.

csütörtökön 19.15 -kor gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára mond ünnepi köszöntőt a nagy októberi szocialista forradalom 58. évfordulójának alkalmából. 20. órakor sugározzák a bumbaras című magyarul beszélő szovjet filmet.

pénteken, november 7-én 7.55 -kor kapcsolják moszkvát, s a televízió közvetítést ad a vörös térről a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának alkalmából rendezett katonai díszszemlééről. 15.18-kor kisfilm ad izelítőt a vityebszki együttes műsorából.

szombaton, 16.55-kor a magyarország-svájc olimpiai selejtező férfi kezilabda mérkőzést követik a budapesti körcsarnokból. este 18.15-kor ,, az emberiség alapvető életszükséglete,, címmel dokumentumfilmet sugároznak moszkva új kerületeiről. 20.20-kor szép ernő vőlegény című vígjátékát láthatjuk a madách kamara színházból felvételről.

vasárnap 19.30-kor szomszédok két kontinensen címmel színes riportfilmet láthatunk losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a szomáli demokratikus köztársaságban és a jemeni népi demokratikus köztársaságban tett látogatásáról. /mti/

- 3 -

:bb 4. telt ház a balaton téli ,, madárszállóban,,

1975. november 1.

vid/pg cz

a balatonon megteltek a téli ,, madárszállók,, a nádasokkal fedett, szélvédettebb helyeken tömegesen tanyáznak a különféle vizimadarak. a vetési ludak főleg éjszakára térnek vissza a mezőgazdasági területekről és a nádasok mentén huzódnak meg. népes csapatokban megérkeztek északi hazájukból a természetes vadlibák, a nagylilikek is. az északi-tenger vidékéről kercerécék, a szovjetunió tundrás tájairól pedig kontyos récék jöttek telelésre. ezek a vadmadarak az öblökben tartózkodnak a legszivesebben.

a zala torkolatnál, a kis balatonon és a tó északi partjának nádasainál a különféle vadkacsa fajták ezrei gyűltek össze. /mti/

--

bb 5. készül a hajósi pincetérkép

Vid/pg-cz

1975. november 1.

felújítási térkép készül a műemlékké nyilvánított hajósi pincefaluról. a másfél évszázados multu, s néprajzában egyedül álló pincetelepülést geológusok, mérnökök irányításával restaurálják. a téglaboltzat nélküli löszpincék népi faragással díszített prэшázait a szegedi tervező vállalat fiatal mérnökeinek tanulmányterve alapján állítják helyre. ugyanakkor a geológusok feltárják az időközben beomlott pincéket, s feltérképezik a ,, pinceutkákat,, ezzel egyidőben rendezik a tulajdonviszonyokat, s tervet készítenek az elhagyott pincék hasznosítására és kiskertgazdaságok létesítésével felújítják a löszhát szőlőkultúráját. a védetté nyilvánított hajósi pincéskanzen meglévő épületeinek többsége már szembetűnően ,, megfiatalodott,, s pincéiben forr a poharaznivaló, a kadarka. /mti/

--

bb 6. virágoznak az egrililiumfák

vid/kz/-cz

1975. november 1.

az egrililium kossuth Lajos utcában tavaszt jeleznek a liliumfák. az utat szegélyező parkban a magastörzsű, szép növényfák ágait sűrűn ellepték a fehér virágok. a város egy másik pontján a népkertben cserjék rügyei is tavaszra emlékeztetően megduzzadtak. /mti/

--  
- 4 -

bb 7. marosi homok a makói belvizes házak újjáépítéséhez

vid/pg -cz

1975. november 1.

a nagyszemcsés marosi homok kitűnő minőségű építőanyag. kitermelését nyáron a folyón levonult rekordmagasságú árhullám több mint egy hónapig teljesen megbénította. a csongrád megyei vegyesipari vállalat makói homokkitermelő üzemének dolgozói vállalták, hogy munkaidő veszteség ellenére is teljesítik az éves tervet, amely 65.000 köbméter homok felszínre hozását írja elő. az őszi hónapokban is nyári ütemben, nyújtott műszakban dolgoznak a kotróhajók, az uszályok és a szállító elevátorok. a folyó értékes hordalék anyagának zömét az elemi csapástól sokat szenvedett makóiak kapják megrongálódott családi otthonaik újjáépítéséhez. /mti/

--

bb 9. honismereti szabadliceumot szerveztek mohácson

vid/pg-cz

1975. november 1.

szép hagyományt ujjítottak fel mohácson: a honismereti szabadliceumot, ezzel az elnevezéssel 1928 és 1944 között minden évben nagyszerű előadássorozatot rendeztek a duna-parti városban, s a liceumnak csak a háborus események vetettek véget. több mint harminc év elteltével most ismét életre hívták a honismereti liceumot, amely ősztől tavaszig működik a mohácsi Jenő könyvtár falai között. a városi tanács, a könyvtár és a művelődési ház gazdag ismeretterjesztő programot dolgozott ki, ami most főleg az 1526-os csata évfordulójához kapcsolódik. de túl is mutat azon. a különböző témájú előadások elsősorban mohács történetével foglalkoznak, s azt a célt szolgálják, hogy a lakosságban elmélyítsék a szülőföld ismeretét és szeretetét. a honismereti szabadliceumot ezután minden esztendőben megrendezik. évről évre bővítve a tematikáját. /mti/

--

bb 10. új falemezüzem épült szegeden-másfél év alatt

vid/pg -cz

1975. november 1.

a délalföldi erdő és fafeldolgozó gazdaság szegedi felemelkedését negyven millió forintos beruházással fejlesztették: csaknem kétezer négyzetméteres könnyűszerkezetes üzemcsarnokot építettek, amelyben teljesen automatizált, import lemezgyártó gépsorokat szereltek fel. a modern berendezések, alig néhány ember irányításával évente négy millió négyzetméter falemezt gyártanak, s így szegeden megduplázzák ennek a fontos butoripari alapanyagának a termelését. az üzem létrehozása azért is jelentős, mert - amíg a régi berendezés csak trópusi import faanyagot dolgozott fel - a most felszerelt új gépek hazai faanyagból főként főlgyből, bükkből, kőrisből és dióból gyártják a rétegelt szin-furnir-lemezeket. így tehát a nyugati import faanyag behozatalának növelése nélkül fokozzák a lemezgyártást.

- 5 -

/folyt.köv./

bb 10. /uj falemez uzem...folyt/pg

éppen ezért nagy a jelentősége annak, hogy a délalföldi erdő és fafeldolgozó gazdaság, a 26. számú állami építőipari vállalat, a délép, valamint az ut-és vasutépítő vállalat rendkívül rövid idő alatt alig másfél éven belül felépítették, s átadták a termelésnek az új üzemet. /mti/

-.-

bb 11. új otthont kap a kiskaludgy könyvtár győri

vid/kz/pg -cz

1975. november 1.

új otthont kap a közeljövőben a győri kiskaludgy károly könyvtár. a megye leggazdagabb állományú könyvtára évek óta áldatlan körülmények között, szükségépületben szolgálta ki 6000 olvasóját. az új könyvtárépület a barokk belváros szívében kulturált miliőt biztosít az olvasóknak és a kutatóknak egyaránt. a háromemeletes épület alagsorában tárolják a 150 ezer kötet felét tömörraktáros elrendezésben. a kötetek kerek gördülő, kormányozható kocsiakra kerülnek, hogy mozgásuk könnyebb legyen. az állomány másik felét a város különböző pontjain meglévő raktárakba helyezték el. a szabad-polcos kölcsönző mellett helyet kap a hatvan férőhelyes olvasóterem. a kutatószobában pedig két mikrofilm leolvasót is felszerelnek. az új könyvtárban az érdeklődők hozzáférhetnek a korszerű katalógusrendszerhez, amelyet úgy dolgoztak ki a szakemberek, hogy olvasók könyvtárosi segítség nélkül is tájékozódhassanak, válogathassanak.

az új könyvtárban megnövelik a szolgáltatások időtartamát. megduplázódik a kölcsönzési idő és az olvasóterem, illetve a kutatószoba nyitvatartása is. /mti/

-.-

bb 12. törvényességi óvás a fertőszentmiklósi halálos vadász-szerencsétlenség ügyében

vid/kz/pg -cz

1975. november 1.

halálos vadász-szerencsétlenség történt 1975. május 21-én a fertő-tó menti vadászterületen. orbán géza 46 éves fertőszentmiklósi lakos vaddisznó helyett egy 14 éves kisfiút lőtt agyon, akit édesapja magával vitt éjszakai vaddisznó-vadászatra. a bíróság foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélyeztetés büntetésében mondta ki bűnösnek a vadászt és egy évi 3 hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre, 10 ezer forint pénzbüntetésre ítélte, s öt évre a vadászati jog gyakorlásától is eltiltotta.

az ítélet ellen, amely közben jogerőre emelkedett, a legfőbb ügyészség törvényességi óvást emelt. a legfelsőbb bíróság a törvényességi óvásnak helyt adott és orbán géza felfüggesztett börtönbüntetését végrehajthatóvá változtatta át, amelyet az elítéltek le kell ülnie. megmaradtak a mellékbüntetések is. /mti/

-.-  
- 6 -

bb 13. a fővárosi vízművek közli

tr/pg hi

1975. november 1.

hogy csőátalakítási munkálatok miatt a xi. kerület, budaörsi ut-alkotás utca, és istenhegyi ut környékén, valamint az i. kerület várban november 3-án hétfőn nyomáscsökkenéssel, esetleg vízhiánnyal kell számolni. /mti/

-.-

bb 8. ,, kiskaludgy ,, képeskönyv jelent meg győri

vid/kz/pg -cz

1975. november 1.

,, kiskaludgy ,, címmel győr-sopron megyei képeskönyv jelent meg. a révai nyomdában készült reprezentatív kivitelű kötet színes fotókon és rövid ismertető szövegben mutatja be a kiskaludgy városainak, tájainak, lakóinak életét. az új létesítmények mellett helyet kaptak a könyvben sopron és győr történelmi városmagjainak helyreállított műemléképületei, valamint a szigetköz a hanság és a fertő-tó szépségei. /mti/

-.-

- 7 -

bb.14. a tervezettnél több műtrágyát kapott a mezőgazdaság a iv. ötéves tervben

i/jf/s/sl/a/-cz

1975. november 1.

a iv. ötéves terv időszakában erőteljesen fejlődött a mezőgazdaság műtrágyaellátása, összefüggésben a szakembereknek azzal a megállapításával, hogy a termés hozamok növelésének legfontosabb tényezője a talajerő pótlása. a hozamok növelése - számítások szerint - 50-60 százalékos arányban függ a műtrágya-ellátástól, tehát lényegében attól, hogy a vegyipar és a külkereskedelem ilyen, háttérrel, biztosít a termeléshez. a kutatók számítása ezzel kapcsolatban arra mutat, hogy például egy kilogrammnyi vegyes műtrágya hatóanyaggal 5-6 kilogrammos hektáronkénti buza-, és mintegy 40-50 kilogrammos cukorrépa hozamnövekedésre lehet számítani.

miután a iv. ötéves terv időszakában a hazai vegyipar jelentős fejlesztést hajtott végre a mezőgazdaság ellátásának javítására, az 1970. évi hektáronként 120 kilogrammos hatóanyag mennyiséget 1975-re a tervezett 220 kilogrammnál is nagyobb arányban, mintegy 223-225 kilogrammra sikerült fokozni, ehhez az eredményhez hozzájárult a külkereskedelmi joggal rendelkező agrotársulatok erőfeszítése a műtrágya-import fokozására, ami azért lényeges, mert az ország egyes műtrágyafélékből - igen fontos hatóanyagokról van szó - nem önellátó. minden évben nagyobb behozatalra szorul, például kálisóból. színvonalasabbá tette az ellátást, hogy bővült a választék. tízenegyfélé egyedi, négyféle mikroelemekkel kiegészített termékkel egészült ki a kereskedelem kínálata, és megjelent az igen hatékony és gazdaságosan felhasználható összetett-műtrágya, amely rövid idő alatt igen keresetté vált; 1975-ben a forgalomba hozott összes műtrágyának már mintegy egynegyedét teszi ki.

a tervidőszak utolsó évének, 1975-nek műtrágya-ellátása az év utolsó időszakában is kedvező. a termelők október végéig mintegy 5,3 millió tonnányi műtrágyát vásároltak. az összes értékesítés hozzávetőleg 17 százalékkal haladja meg az elmúlt év azonos időszakának forgalmát, az eladott nitrogén-műtrágya mennyisége pedig máris meghaladta az 1974. évi teljes értékesítést.

/folyt.köv./  
7.45/a

- 8 -

900 g

bb.14./ a tervezettnél.....folyt./--a

kedvező helyzetet teremtett, hogy a hazai nitrogén-műtrágya gyárak pótolták az év első időszakából áthozott lemaradásukat és cseh-szlovákiaiából nagyobb tételben karbamid-műtrágya érkezett. lényeges, hogy a foszfor és az összetett-műtrágyák ellátása is a tervezettnél megfelelően alakult.

a kisüzemek szintén több talajerőpótló anyaghoz jutottak az elmúlt években. idén például október elejéig mintegy 27 ezer tonnányi kis csomagolású műtrágyát vettek át, 8 ezer tonnával többet, mint 1974-ben. idén először mozgóboltok juttatják el a keresett műtrágya-adagokat a kistermelőkhöz, az agroker-vállalatok például bács-kiskun megyében szerveztek ilyen akciót./mti/

--

bb.15. fokozott közuti ellenőrzések vas megyében

vid/kz/a/-cz

1975. november 1.

októberben szigorú ellenőrzést tartottak a vas megyei közutakon. e munkában résztvettek a vas és zala megyei rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályának forgalom-ellenőrző járőrei, a határőrség, a honvédség képviselői, a 17-es volán vállalat forgalmi és műszaki ellenőrei.

az ellenőrzések alkalmával jelentős szerepet kaptak a nevelő jellegű intézkedések, elsősorban a figyelmeztetések. a műszaki ellenőrzés azt bizonyította, hogy javult a gépjárművek műszaki állapota, hasznosak az időszakos műszaki vizsgák. gyakori viszont a kerékpárok hiányos felszereltsége. a több mint ezer ellenőrzött kerékpáros közül mintegy 250-et figyelmeztettek, a negyvenötöt helyszínbírsággal sújtottak. az ellenőrzés azt is megállapította, hogy a kerékpárok hátsó világító berendezései műszaki, valamint tartóssági szempontból erőteljesen kifogásolhatók, nem felelnek meg a követelményeknek.

októberben a kerékpárosokon kívül mintegy 3800 gépjárművet, s számos lovaskocsit is ellenőriztek. több mint 1500 személyt figyelmeztettek, 330-at helyszínbírsággal sújtottak, 60 személyt pedig feljelentettek. 203 alkalommal használtak szondát, 15 esetben pozitív eredménnyel.

az októberi fokozottabb közuti ellenőrzés eredményes volt. javult a megye közlekedésbiztonsági helyzete, nőtt a társadalmi szervezetek aktivitása, s a balesetet megelőző pontos, udvarias intézkedéseket nagy megértéssel fogadta a közvélemény./mti/

8.10/a

--  
- 9 -

900 g

bb.16. 300 milliós munka - toronyszállót építenek a pozsonyi duna - parton a győri építők

vid/a/-cz

1975. november 1.

nem mindennapi rekordot ünnepelnek november 7-e alkalmával a győr megyei állami építőipari vállalat dolgozói. a vállalat építői három évvel ezelőtt - 1972. november első napjaiban - jelentek meg pozsonyban, hogy közreműködjenek a város fejlesztésében, új középületeinek, szállodáinak felépítésében. az első megrendelések két, egyenként 500 fős munkásszállóra szóltak. ezt követte csehszlovákia legnagyobb szállodájának, az ezer ágyas hotel bratislavának a felépítése. a szállodához külön épületben nagy létszámú nemzetközi rendezvények lebonyolítására is alkalmas kongresszusi termet is építettek. mindhárom létesítményt határidőre átadták a megrendelőknek.

a győri építők olyan gyorsan és jól dolgoztak, hogy megkapták a negyedik megrendelést. a pozsonyi duna-parton 1300 személyes toronyszállót építenek egyetemisták és főiskolás diákok számára. az épület alapozását az elmúlt év végén, az elemek szerelését pedig néhány hónappal ezelőtt kezdték meg. a toronyszálló 11. szintjén dolgoznak jelenleg és ennek az utolsó szintnek szerelését is befejezik november 7. tiszteletére.

a pozsonyi egyetemisták és főiskolások a jövő tanév elején vehetik birtokukba az épületet, amelyhez a későbbiek során egy kiszolgálótömböt is emelnek a győriek étteremmel, klubokkal, tanulószobákkal, könyvtárakkal együtt.

a magyar építők által épített toronyszálló egyik látványossága lesz a pozsonyi dunapartnak. érdekessége és egyben újdonsága lesz, hogy az épületet fűtő és a melegvizet szolgáltatató gázkazánt nem az alagsorban, hanem az épület tetején helyezik el.

/folyt.köv./  
8.25/y

- 10 -

g<sup>oo</sup>g

bb.16./ 300 milliós.....folyt./-a

a toronyszállónak csupán az építési költségei 300 millió forintot tesznek ki. az épület elemeit győrből szállítják. a korábbi 3 épülethez hasonlóan a berendezések és a felszerelések jó részét is magyar vállalatok szállítják. a győr megyei állami építőipari vállalat a 4 épület megépítésével 800 millió forintos vállalkozást hajtott, illetve hajt végre. ezt az összeget csupán az építési munkákért fizetik ki a pozsonyi partnerek.

/mtu/  
bb.17. ki látta a balesetet?

p bs

1975. november 1.

budapesten 1975. október 28-án 18.50 körüli időben a xxi. kerület kossuth lajos ut és tanácsház tér kereszteződésénél a kijelölt gyalogátkelőhelyen áthaladó bányai istván gyalogost egy gépkocsi elütötte, majd megállás nélkül tovább haladt. bányai istván életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség kéri annak a trabant személygépkocsinak a vezetőjét és utasát, akik közvetlenül a baleset után értek a helyszínre, valamint azt a gyalogos szemtanút, aki a szerencsétlenség bekövetkezésekor haladt át a kijelölt gyalogátkelőhelyen; tanukénti meghallgatás végett jelentkezzenek a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályán. /budapest, xiv. kerület hungária körút 149. iii. emelet 305. szobában/, vagy telefonon a 220-848 130 mellékállomáson./mti/

bb.18. tolna megyei oktatási és továbbképzési intézet-et alapítottak

vid/p bs

1975. november 1.

megyei oktatási és továbbképzési intézetet alapított a tolna megyei tanács. az intézet a tanácsi vezetők és ügyintézők ismereteinek bővítését, továbbképzését szolgálja, felkészíti a tanácsigazgatási gyakornokokat, dolgozókat a tanácsakadémiai, valamint egyetemi és főiskolai felvételi, s egyéb szakvizsgákra. közreműködik a tanácsi vállalatok és intézmények vezetőinek továbbképzésében.

az <sup>új</sup> intézet ideiglenesen szekszárdon, működik, végleges helye az 1977-ig elkészülő tengelici továbbképző iskolában lesz./mti/

10.05/p

-11-

10<sup>ko</sup>g

11 40

bb.19. balesetek

s/p bs

1975. november 1.

pusztaföldvár határában berki jános 27 éves traktoros, orosházi lakos motorkerékpárjával, amelyet nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, egy utkanyarban egy villanószlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. utasa könnyebben sérült meg.

garabonc és nagyrada között antal ferenc 26 éves téesz-brigádvezető, garabonci lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsinak. a baleset következtében antal ferenc és utasai közül tamcsu sándorné 34 éves téesz könyvelő, nagyradai lakos a helyszínen meghalt, tulok gizella 23 éves adminisztrátor, nagyradai lakost súlyos állapotban szállították kórházba. /mti/

-. -

bb.20. vaddisznó vadászat - kutyákkal

i jf/s/p bs

1975. november 1.

a magyar ebtenyésztők országos egyesülete szombaton gödöllőn első ízben rendezett ugynevezett disznós-kutyaversenyt. az idomított vadászkutyák keresték meg és hajtották a vadászok elé a duvadakat; „teljesítményüket”, magas figyelőkből bíráló bizottság értékelte. a kísérleti vadászatra azért volt szükség, mert hazánkban eléggé elszaporodott a vaddisznó, s vadászata helyenként gondot okoz. a duvad-írtást a jövőben vadászkutyákkal is igyekeznek elősegíteni. ennek „főpróbája”, volt a gödöllői bemutató, amely a szakemberek szerint jól sikerült. /mti/

-. -

bb.22. a bkv értesíti az utazóközönséget,

s/a/bs

1975. november 1.

hogy november 3-án, hétfőn üzemkezdettől a 16-os, 16/a autóbuszokat - a hilton szálló építkezése miatt - disz tér felé: bécsi kapu térig változatlan - majd bécsi kapu tér - pétermann bíró utca - uri utca - szentháromság utca - szentháromság tér - tovább eredeti útvonalon közlekedtetni. ideiglenes megálló lesz a bécsi kapu tér 2.-4. szám előtt és szentháromság utca 2. szám előtt.

a forgalomkorlátozás miatt szükséges változtatásokért a bkv az utazóközönség szíves megértését és türelmét kéri. /mti/

-. -

10.20/a

- 12 -

10<sup>4</sup>g

bb.21. a bkv értesíti az utazóközönséget,

s/a/bs

1975. november 1.

hogy november 3-án, hétfőn üzemkezdettől az 54-es autóbuszok kocsijait boráros tér-ültetvény utca között közlekedtetni. új megálló: dózsa györgy ut, szélső utca/ mindkét irányban / lajos utca/ mindkét irányban/. üzemidő: boráros tértől első kocs 4.55, utolsó kocs 22.45 óra. ültetvény utca: első kocs 4.50, utolsó kocs 22.05 óra.

november 3-án, hétfőn üzemkezdettől a 93/y autóbuszok kocsijait - lerövidített útvonalon - pestlőrinc, béke tér - pestimre, dózsa györgy ut között közlekedtetni. új megálló: vörösfény utcában, a máv sorompó előtt, mindkét irányban. megszűnt megálló: dózsa györgy ut/ mindkét irányban/, szélső utca / mindkét irányban/, lajos utca/ mindkét irányban/. üzemidő: béke tér első kocs 4.25, utolsó kocs 24.00 óra. dózsa györgy ut első kocs 4.40, utolsó kocs 0.22 óra. közli továbbá a bkv, hogy a hungexpo területén tartandó limexpo nemzetközi textilruházati kiállításához a 100-as autóbuszokat november 12-től 18-ig napközben is közlekedtetni. üzemidő: örsvezér tere első kocs 9.07, utolsó kocs 17.17 óra. vásár főbejárat első kocs 9.10, utolsó kocs 17.30 óra. /mti/

-. -

bb.23. szombaton már terven felül vetették a búzát győr-sopron megyében

vid/p bs

1975. november 1.

szombaton már terven felül vetették a búzát több gazdaságban győr-sopron megyében. mintegy ezer hektárnyi területen került földbe a vetőmag ezen a napon rábaközben és szigetközben. a megye állami gazdaságai és termelőszövetkezetei őszi búzát 64 ezer hektáron termesztnek. az először bevetett táblákon már szépen zöldell a vetés.

jelentősen előrehaladt a héten a kukorica betakarítása is. az 54 ezer hektár termésének 85 százaléka már a raktárakban van. a cukorrépa még 6 ezer hektáron a földben van a megyében, ezért a következő két hétben elsősorban a cukorrépa betakarítását gyorsítják meg a gazdaságok. berendezkednek a kiszedett répa ideiglenes tárolására is. /mti/

11.25/p

-13-

12<sup>00</sup>g

bb. 24. befejezés előtt a vetés - naponta 7000 hektáron kerül földbe a jövő évi kenyérnekvaló magja bács-kiskunban

vid/p bs

1975. november 1.

az őszi vetési munkák utolsó szakaszához érkeztek bács-kiskunban, ahol november 7-ig szabtak határidőt a befejezésnek. eddig a gabonavetésterületnek 80 százalékán került földbe a mag, és számos mezőgazdasági üzem végzett ezzel a munkával. így a felszabadult gépek a munkában elmaradt gazdaságokat segítették, s ennek eredménye, hogy naponta 7-8000 hektáron került földbe a kenyérnekvaló magja. ezzel egyidőben halad a még kint lévő termények szedése, betakarítása. a szántóföldek nagyrésze már felszabadult, s megmunkálva várja a telet. száron van a kukoricának mintegy husz százaléka, és szedésre vár a cukorrépa 35 százaléka. ez utóbbi a cukorgyárak feldolgozási kapacitása miatt késik, mivel ehhez kell ütemezni a betakarítást./mti/

-. -

bb.25. zalában még sok a vetni való

vid/p bs

1975. november 1.

a zala megyei mezőgazdasági operatív bizottság hétvégi összesítése szerint az elmúlt hét kedvező időjárását jól használták ki a zalai mezőgazdasági üzemek: egy hét alatt 25 százalékkal növekedett a bevetett terület, s meggyorsult a kukorica, a cukorrépa és a gyümölcs betakarítása. az előirányzott vetésterület több mint 70 százalékán került földbe a buza, s a kukorica kétharmadát takarították be. a megye 8 nagy mezőgazdasági üzeme az őszi mélyszántáson kívül végzett szinte valamennyi munkával, s felajánlotta segítségét a társ gazdaságoknak.

a jó idő hatására meggyorsult munka ellenére tetemes a lemaradás, hiszen már be kellett volna fejezni a vetést. a munkákat azonban nagymértékben hátráltatja a vetőgéphiány, s kevés a termelőszövetkezetekben a szállítóeszköz is./mti/

-. -

11.30/p

-14-

12<sup>30</sup>g

bb.26. az őszi munkák „finise”, csongrádban

vid/p bs

1975. november 1.

csongrád megye állami és közös gazdaságai a tervezett őszi kalászos terület több mint 90 százalékát bevetették. szombaton is megyeszerte dolgoztak a határban a gépek, az emberek. már csak 8.000 hektáron kell földbe tenni a magot. egyes gazdaságok már terven felül vetnek. a makói lenin tsz például 100 hektárral „megtoldotta”, buza tábláit, s még folytatják a vetést. a felszedett cukorrépa után kitűnő minőségű magágyban kap helyet a buza. ahol lehetőség van rá, szükséges a többletvetés. csongrádban ugyanis a nyári belvizek mintegy 10.000 hektáron annyira meggyötörték a talajt, hogy ezeket a földeket ősszel képtelenek megművelni. az elemi csapásoktól kevésbé szenvedett gazdaságok szívesen vállalkoztak tervük túlteljesítésére. a sokévi átlaghoz viszonyítva jól haladnak az őszi mezőgazdasági munkák. az eddigi fáradozás eredménye szemmel látható: csaknem 50.000 hektárt borít zöldellő vetés hazánk fontos dél-alföldi gabonatermesztő megyéjében./mti/

-. -

bb.27. somogyban is gyorsultak a mezőgazdasági munkák

vid/p bs

1975. november 1.

somogyban az elmúlt hét kedvező időjárását kihasználva meggyorsultak az időszerű mezőgazdasági munkák. ennek eredményeként úgy a talajelőkészítésben, mint a betakarítási és vetési munkákban lényegesen előbbre vannak, mint az elmúlt év hasonló időszakában. az őszi alá a szántást eddig hetvenötezer hektáron végezték el, tavaly ilyenkor hatvanezer hektár volt a szántott terület nagysága. az őszi vetésterülete is husz százalékkal nagyobb, mint tavaly ilyenkor. az őszi magja mintegy hatvanezer hektáron került a földbe, amiből buza ötvenezer hektár. a száztizezer hektárnyi kukoricából hetvenezer hektár termése került eddig fedél alá. a megyében a balaton-nagyberekai állami gazdaság szombaton délre végzett a kukorica betakarításával és a buza vetésével. ezerhuszonöt hektáron vetették el a jövő évi kenyérnekvaló magját./mti/

-. -

bb.28. befejezéshez közeledik az őszi buza vetése fejezőlegesen

vid/p bs

1975. november 1.

a fejezőlegesen közö5 gazdaságok alaposan kihasználták a mezőgazdasági munkáknak igen kedvező októbert. a hétvégére az őszi buza vetésterületének kilencen százalékán végeztek ezzel a munkával. eddig tizenöt termelőszövetkezet és két állami gazdaság fejezte be a vetést. sok termelőszövetkezet túlteljesítette buza vetési tervét: 40-50 hektárral többlet vetett a tervezettnél. jó ütemben halad a kukorica betakarítása is a megyében. a közös gazdaságok eddig a termés nyolcvan százalékát takarították be. /folyt köv ./

11.50/p

-15-

12<sup>30</sup>g

bb.28. befejezéshez....folyt-/p

a jelenleginél gyorsabban is haladhatnának ezzel a munkával, de a helyenként heven mázsánál is magasabb hektáronkénti terméssel nehezen birkóznak meg a kombájnok. a nagymennyiségű kukoricához nem áll elegendő szárítóberendezés rendelkezésre. néhány termelőszövetkezet kénytelen fólia alatt tárolni a kukoricát.

a cukorrépa termés felét már felszedték a közös gazdaságok, ennél a növényenél nagy gondot okoz, hogy a helyenkénti erős gyomosodás miatt csak nehezen tudnak mozogni a gépek.

a mélyszántással kissé elmaradtak a megye gazdaságai. ezt a munkát eddig a terület harminc százalékán fejezték be. a megyei közös gazdaságok úgy tervezik, hogy november 7-re végezzék a buzavetéssel, november 10. betakarítják a kukoricát, a hónap közepére felszedik a cukorrépat, november utolsó napjaiban pedig befejezik a mélyszántást./mti/

-. -

bb.29. november 7-re befejeződik a vetés és a betakarítás szolnok megyében

vid/p bs

1975. november 1.

szolnok megyében a végjáráshoz érkezett az őszi mezőgazdasági munka. az ország rizstermő területének kétharmadáról betakarították a termést, fedél alá került a szója, a burgonya, a napraforgó, a zöldség és a gyümölcsstermés. végeztek a nagyüzemek a fővetésű sárlókukorica betakarításával is. a megye 74.5 ezer hektár kukorica termésének 96 százaléka került le a földekről. a cukorrépának mintegy husz százaléka van még kint, az ipari növényt ugyanis a cukorgyárak által megadott ütemterv szerint takarítják be.

két és fél százalék híján földben van a 130 ezer hektár őszi buza is, a korábban bevetett táblákon már szépen kikelt és zöldell a vetés. a szántótraktorok menetrend szerint hasítják a barázdákat, két-három nap múlva befejeződik az őszi szántás, és félidőn túl jut az őszi mélyszántás is. a hétvégi határszemlék tanúsága szerint a téveszek és állami gazdaságok szervezett, jó munkájával használják ki a kedvező időjárást, jó két-három héttel előbbre tartanak a munkával, mint más években. a határban vasárnap is teljes erővel dolgoznak a szántótraktorok, a vető- és betakarítógépek, november 7. tiszteletére - a cukorrépa és az őszi mélyszántás kivételével - végeznek az őszi munkákkal a megye nagyüzemei./mti/

-. -  
-16-

12.00/p

12<sup>h</sup>0<sup>g</sup>

bb.30. a vasi nagyüzemek zöme végzett a buzavetéssel -szervezetten halad a betakarítás

vid/p bs

1975. november 1.

vas megyében a hét végére a mezőgazdasági nagyüzemek zömében végeztek az egyik legfontosabb őszi munkával, a buza vetésével. a szakemberek véleménye szerint minden lehetőség adott ahhoz, hogy napokon belül mindenütt földre kerüljön a vetőmag.

jól, szervezetten halad a kukorica betakarítás. e terményből még nem volt akkora hozam mint az idén, s a nagy állatsűrűségű megyében különösen fontos a termés mielőbbi biztonságba helyezése, mivel jelentős mértékben befolyásolhatja a jövedelem alakulását. szombatig a kukorica törésének mintegy 80 százalékával végeztek. a kukorica víztartalma változatlanul magas, szárítani kell. e munkában a szövetkezeteket az állami gazdaságok is segítik. a sárvári és az uraiujfalui állami gazdaság például naponta száz vagon kukoricát szárít a tsz-ek részére.

folyamatos a megyében a cukorrépa szedése is. a sárvári cukorgyár eddig már több mint ezer vagon cukrot készített. a cukorrépa szállítása szervezett, s naponta átlagosan 500 vagon répat szállítanak a termelők az átvevőhelyekre.

az üzemek elsősorban a répaszedő gépeik kölcsönadásával segítik egymást a betakarításban. a becslések szerint a cukorrépának november 10-15. között az utolsó tételeit is át tudják venni a termelőktől. nem feledkeznek meg a nagyüzemek az őszi mélyszántásról sem. ezt a munkát a tervezett területnek 35 százalékán végezték el eddig./ mti/

-. -

bb.31. a mongol küldöttség sopronban

vid/p bs

1975. november 1.

a hazánkban tartózkodó mongol tanácsi küldöttség győr-sopron megyei látogatásának második napján, szombaton, c. gotovnak, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökségének titkára vezetésével sopronba látogatott. a delegációt a soproni városházán dr. erdély sándor tanácselnök tájékoztatta a város életéről, fejlődéséről. ezután a vendégek megtekintették a közép-kori belváros műemlékeit, az üdülőnegyedet és az új lakótelepeket. a kétnapos győr-sopron megyei látogatás a farádi felszabadulás termelőszövetkezetében fejeződött be. ez a közös gazdaság fejlett állattenyésztéséről, az öntözéses rét-és legelőgazdálkodásáról híres. a delegáció nagy érdeklődést tanúsított a gazdálkodás különböző ágai, elsősorban a hásági rétek és legelők hasznosítása iránt.

/mti/  
12.10/p

-. -  
-17-

12<sup>h</sup>0<sup>g</sup>

bb.32. világhírű művek és művészek a szovjet kultúra napjainak eseménysorozatán

ö/ro,mn,/tr,gk/a/szö/bs

1975. november 1.

a magyar és szovjet művészet virágzó kapcsolatainak további sokoldalú gazdagítása, értékeinek kölcsönös cseréje jegyében kerül sor a november 14-ig tartó, minden művészeti ágazatra kiterjedő, világhírű művészeket felvonultató, központi eseményekben és helyi kezdeményezésekben egyaránt bővelkedő szovjet kultúra napjainak széleskörű magyarországi rendezvénysorozatára.

a november 4-i erkel színház-beli megnyitón a leningrádi filharmónia zenekara ad koncertet juriy temirkanov vezénnyel. nagy érdeklődésre tart számot a magyar állami operaház rendezésében sorra kerülő orosz és szovjet operák és balettek hete, amelynek műsorain - a legrangosabb magyar előadók mellett - a hazánkba érkező szovjet énekesek és táncosok, szólisták és együttesek ismertetik meg művészetükkel a magyar közönséget. zenekulturánk emellett a szovjet zeneszerzés fesztiváljára készül. a műsorokat négy nagy zenei központunk muzsikusi állították össze, s az alkotásokat - klasszikus mesterek műveit és a fiatalabb zeneszerző gárda kompozícióit - debrecen, miskolc, pécs, és szeged legjobb előadóművészei tolmácsolják. a zenei ünnepekre magas szintű szovjet muzsikusi delegáció látogat hazánkba a november 14-én, a többszörös állami-és lenin-díjas világhírű zeneszerző vezetésével.

november 5-én az uránia filmszínházban a solohov regénye nyomán készült a hazáért harcoltak című alkotás lesz a szovjet filmek fesztiváljának nyitánya. szergej bondarcsuk rendezése a nagy honvédő háború egy megrendítő hősiességgel küzdő ezredének állít emléket. a fővárosban és országsszerte bemutatják vaszilij suksin, a közelmúltban elhunyt világhírű író-rendező és színész alkotását, a vörös kányafát, valamint az olaszok hihetetlen kalandjai leningrádban című szovjet-olasz vígjátékot. a szovjet filmek fesztiválján együttesen mintegy 50 film szerepel, felelevenítve a humánus sugárzó, az elkötelezettség jegyében fogant szovjet filmművészet klasszikus értékeit, bemutatva a legfrissebb alkotói törekvéseket is.

/folyt.köv./

11.55/a

- 18 -

bb.32./világhírű.....1.folyt./-a

a szovjet kultúra napjaiban a hagyományokhoz híven ünnepi műsorokkal jelentkezik a magyar rádió. november 3-tól kezdődik a szovjet kultúra hete, amelynek első napját a szovjet rádió napjának nyilvánították. ebből az alkalomból majakovszkij-versek hangzanak el, szovjet népek zenéiből hallhatunk válogatást, interjút közvetítenek borisz petrovskij akadémikussal, a szovjetunió egészségügyi miniszterével, előadást hallhatunk hacsaturján zenéjéről. a hét programjában bemutatják o.szulejmanov kazah költőt, hallhatjuk a leningrádi filharmonikus zenekar hangversenyét, s megismerkedhetünk muszlim magomajevvel, a népszerű könnyűzenei énekeskel. a rádiószínház alekszandr misarin, a feladatot vállalom, című hangjátékából tart premiert, amelyet vendégként tartjána zaborovszkaja, a moszkvai rádió rendezője rendezett. a ,,mi a titka?,, sorozat emil gilelsz művészetét elemzi, s rádióriport kalauzol el a népszerű művészpárhoz, maja pliszceckájához és rogyion scsedrinhez.

a televízióban kedden az erkel színházból kapcsolják a szovjet kultúra napjainak magyarországi diszhangversenyét. tíz egyetem, tíz együttes címmel a moszkvai lomonoszov-egyetem kulturpalotájából láthatjuk neves együttesek vetélkedőjét. bemutatják a ,,bumbaras,, című magyarul beszélő szovjet filmet, s film ad izelítőt a vityebszki együttes műsoráról is. november 7-én kora reggel közvetítik moszkvából a vörös térről a nagy októberi szocialista forradalom alkalmából rendezett katonai diszszemléte. kulcsár istván ,,az emberiség alapvető létezési szükséglete,, címmel dokumentumfilmjében azt vizsgálja, mi mindent tettek a szovjetunióban a lakáskérdés megoldásáért, felvillantva a moszkvai új kerületek arcukat.

rendkívül gazdag az ünnepi időszakban a kiállítások programja is. a szépművészeti muzeumban a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében november 4-én szovjet muzeumok remekműveiből válogatott kiállítás nyílik. november 5-én szovjet hanglemezek bemutatója fogadja a közönséget a vörösmarty téri hanglemezzsalonban, s ugyancsak ezen a napon, mai szovjet akvarell, címmel nyílik képzőművészeti kiállítás. a történelmi muzeumban november 6-tól fogadja, mai szovjet képzőművészet, címmel kiállítás az érdeklődőket. november 12-én a kulturális kapcsolatok intézete és a petőfi irodalmi muzeum közös gondozásában, csehov és a színház, címmel nyílik rendkívül érdekes bemutató a petőfi irodalmi muzeumban. ugyancsak november 12-én délután 3 órakor a műcsarnokban, a szovjetunió élete képekben, címmel nyílik nagyszabású, reprezentatív tárlat.

/folyt.köv./  
12.05/a

- 19 -

12.55/a

12.55/a

bb.32./világhírü.....2.folyt./-a

novemberben a magyar színházak műsorán számos klasszikus orosz, illetve új szovjet dráma találkozik a közönséggel. bemutatja a budapesti gyermekszínház együttese a „varázslatos muzsika”, című szovjet gyermekoperát, amelyet natalja satz, a moszkvai gyermekszínház világhírű rendezője írt és állított színpadra. a thália színházban csütörtökön solohov novelláiból, írásaiból készült produkció kerül bemutatásra kazimir károly és jósfay györgy átdolgozásában, romhányi lászló rendezésében. ugyancsak új premiért tartogat november 7-e tiszteletére a józsef attila színház is, ahol suksin, a népszerű színész-filmszínész-író, „jómadarak”, című drámája szerepel a műsoron, berényi gábor rendezésében. az irodalmi színpadon vlagyimir receptor, a leningrádi gorkij színház kiváló színésze mutatja be önálló műsorát, november 6-án pedig „október-teli torokból”, címmel majakovszkij verseire és eizenstein filmpozsára épülő ünnepi összeállítást visznek színre. természetesen a többi budapesti színház is feujítja erre az alkalomra repertoárjának legsikeresebb darabjait. a nemzetiben gogol, gorkij, a vígszínházban gorkij, katajev, gogol, a madách színházban, gorkij művei kapnak helyet a rendezvénysorozat programjában.

a szovjet kultúra napjai alkalmából hazánkban vendégszerepel november 4-től a szovremennyik színház. a szovjet vendégek előbb szolnokon, a szigligeti színházban, majd budapesten a nemzeti színházban lépnek fel. a 66 tagú együttes műsorán roscsin: „szerelvénnyel a hátszobába”, rozov, „örökké élnek”, című darabjai és gorkij: éjjeli menedékhely című drámája szerepel. /mti/

-. -

bb.35. meghosszabbították

i/me/gk//a/szö/bs

1975. november 1.

a „perui aranykincsek”, kiállításának nyitvatartási idejét a magyar nemzeti múzeumban. tekintettel a nagy érdeklődésre, az utolsó látogatási nap - a tervezettel szemben: két héttel később - november 16-a, vasárnap lesz. /mti/

12.15/a

-. -  
- 20 -

13<sup>00</sup>g

bb.33. a szovjet kultúra és tudomány napjai vas megyében

vid/szöa/bs

1975. november 1.

a szovjet kultúra és tudomány vas megyei napjainak alkalmából szombaton kőszegen a jurisich gimnáziumban vlagyimir ivanovics ribalka, a szovjet kultúra és tudomány házának munkatársa tartott előadást a szovjet ifjúság felkészüléseiről az szkp xxv. kongresszusára. az előadó részletesen ismertette a szovjet fiatalok életét, eredményes munkáját, azt a példás helytállást, amellyel segítik a xxiv. pártkongresszus célkitűzéseinek megvalósítását, s szólt azokról az újabb munkásokokról, vállalkásokról, melyekkel a kongresszusra készülnek. a tájékoztató után az előadó válaszolt a hallgatók kérdéseire, majd filmbemutatót tartottak.

szombathelyen, a fegyveres erők klubjában a szovjet hadsereg-ről tartott beszámoló t dmitrij ivanovics oszadcsij, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének katonai és légügyi attaséja. méltatta a szovjetunió békepolitikáját, a béke és biztonság megőrzése érdekében kifejtett erőfeszítéseket. /mti/

1. vezérőrnagy)

-. -

bb.34. mozart zenéjével ismerkednek a vasi fiatalok

vid/szö/a/bs

1975. november 1.

szombaton kezdődött el vas megyében az országos filharmónia ifjúsági hangversenybérletesei számára szervezett koncertsorozat. a szombathelyi szimfonikus zenekar a megye tizenhárom településén husz előadásban mozart zenéjével ismerteti meg a megye városainak, nagyobb községeinek általános és középiskoláit. a koncerteken fellép tarjáni ferenc és friedrich andrás, kürtművész is. az első koncertet szombaton tartották szombathelyen, a bartók béla hangversenyteremben, petró jános zenei főigazgató vezényletével. /mti/

-. -

bb.40. szövetkezeti színpadok találkozója szolnokon

vid/a/bs

1975. november 1.

a szövetkezeti dolgozók közművelődését szolgáló irodalmi színpadok harmadik keletmagyarországi találkozója kezdődött meg szombaton szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési központ komarov termében. a kétnapos seregszemlén hét amatőr együttes mutatja be műsorát. /mti/

12.20/a

-. -  
- 21 -

13<sup>00</sup>g

felhasználható november 1. 18.30-tól  
-----

bb.36. k ö z l e m é n y

a svéd királyság külügyminiszterének magyarországi látogatásáról

k/szö/p bs

1975. november 1.

puja frigyessnek, a magyar népköztársaság külügyminiszterének a meghívására sven andersson, a svéd királyság külügyminisztere 1975. október 30. és november 2. között hivatalos látogatást tett magyarországon.

a svéd külügyminisztert fogadta Lázár györgy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke és gáspár sándor, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára.

sven andersson és kísérete megismerkedett budapest nevezetességeivel, és ellátogatott debrecenbe.

a külügyminiszterek tárgyalásain megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország kapcsolatai dinamikusan fejlődnek. kiemelték az 1969-ben megkötött gazdasági, ipari és tudományos-műszaki együttműködési megállapodás révén elért jelentős eredményeket. megállapították, hogy a két ország együttműködésének erősödése mind a magyar népköztársaság, mind svédország érdekeit szolgálja, és kapcsolódik az európai béke megszilárdítására tett általános erőfeszítésekhez. a miniszterek kijelentették, hogy kormányaik a jövőben is törekedni fognak a két ország kapcsolatainak fejlesztésére, a két nép együttműködésének bővítésére.

a miniszterek aláhúzták az enyhülés uralkodó szerepét napjaink nemzetközi politikai életében. kifejezték meggyőződésüket, hogy az enyhülési politika teljes mértékben megvalósul, és fokozott együttműködés jön létre valamennyi állam között tekintet nélkül politikai, társadalmi és gazdasági rendszerére. méltatták a nemrég befejeződött európai biztonsági és együttműködési értekezlet és a záróokmány rendkívüli horderejét. az értekezlet eredményeként a résztvevő államok kapcsolatai lényegesen javíthatók, és fokozott lehetőség nyílik a béke és a biztonság megszilárdítására. a miniszterek kinyilvánították kormányaik azon szándékát, hogy eleget tesznek a záróokmány rendelkezéseinek, és irányadónak tekintik azokat a két ország kapcsolataiban.

/folyt köv ./  
12.25/p

-22-

B<sup>10</sup>g

bb. 36. közlemény....1.folyt/p

a külügyminiszterek hangsúlyozták annak fontosságát, hogy a politikai enyhülés hatékony leszereléssel párosuljon. kifejezték reményüket, hogy a hadászati fegyverzetek korlátozását célzó szovjet-amerikai tárgyalások, valamint a fegyveres erők és fegyverzetek kölcsönös csökkentéséről bécsben folyó tárgyalások mielőbb eredményre vezetnek.

a közel-keleti helyzetet illetően a miniszterek kifejezték reményüket, hogy az összes érdekelt fél megtalálja a teljes megoldást a biztonsági tanács határozatainak megfelelően, tiszteletben tartva a palesztinai arab nép törvényes jogait. leszögezték, hogy megfelelő előkészületek után a genfi konferencia felújítása hozzájárulhat a térség problémáinak rendezéséhez.

az indokínai helyzet áttekintése során a külügyminiszterek kifejezték sajnálkozásukat afelett, hogy a két vietnam eddig nem foglalhatta el jogos helyét az egyesült nemzetek szervezetében.

a miniszterek elítélték a chilei katonai junta jogtipró cselekedeteit, amelyekkel az alapvető emberi jogokat durván megsértik. kifejezték szolidaritásukat az elnyomás áldozataival.

a miniszterek méltatták az egyesült nemzetek szervezetének jelentőségét a nemzetközi béke és biztonság megőrzésében, és megállapították, hogy a világszervezet céljai és elvei az alapokmány alapján jól megvalósíthatók. kihangsúlyozták az egyesült nemzetek szervezetének a nemzetközi gazdasági kapcsolatok újrárendezésében betöltött szerepét. a fejlődő országok problémáinak megoldását illetően a miniszterek irányadónak tekintik az egyesült nemzetek szervezete vi. és vii. rendkívüli közgyűlésének határozatait.

sven andersson budapesti tárgyalásai barátságos és szívélyes légkörben folytak le. jelentős mértékben hozzájárultak a nemzetközi kérdésekben elfoglalt álláspontok jobb megismeréséhez. a két külügyminiszter megelégedéssel állapította meg, hogy nézeteik számos nemzetközi kérdésben azonosak, vagy egymáshoz közelállóak.

sven andersson hivatalos svédországi látogatásra hívta meg puja frigyest, aki a meghívást köszönettel elfogadta.

/mti/

12.35/p

B<sup>10</sup>g

-.-  
-23-

bb.37. engedély nélkül akartak forintot kivinni, vagy behozni

i sl/p bs

1975. november 1.

a vám - és pénzügyőrség országos parancsnokságától kapott értesülés szerint az utóbbi időben többen nem tartották meg a forint kivitelével és behozatalával kapcsolatos szabályokat, annak ellenére, hogy ezekről a pénzügyi szervek a lakosságot több alkalommal tájékoztatták. az alábbiakban néhány olyan esetet ismertetünk, amikor engedély nélkül akartak az országból kivinni, vagy ide behozni forintot, illetve külföldi valutát.

takács józsefné /budapest, vii., lenin krt.27./ 42.160 ft-ról szóló takarékbetétkönyvet és 120 francia frankot, herédi jános és jánosné /budapest, xiv. ., füredi park 2-4./ 10.000 ft.-ot. ferenczi margit /debrecen, arany j. u. 51/ 34.112 ft-ról szóló takarékbetétkönyvet, kerékgyártó ferenc /budapest, viii. váci u. 13/b/ 3340 ft-ot, léder béla /lispe-szentadorján, kossuth l. u. 5./ 4500 ft-ot, németh antal /győr, ifjúság krt. 33./ 5200 ft-ot és 40 usa dollárt, hartl józsef /győr, táncsics u. 38./ 4900 ft-ot, friedrich diabl osztrák állampolgár 15.500 ft-ot, elevics angelka jugoszláv állampolgár 7400 ft-ot kísérelt meg az ország területéről engedély nélkül kivinni. tóth géza /kaposvár, laborfalvi u. 23./ 4000 ft-ot, magyar jánosné /budapest, vi. népköztársaság u.16./ bemutatóra szóló 19.000 ft értékű takarékbetétkönyvet, gertrud hof osztrák állampolgár 12.300 ft-ot, rudolf eder osztrák állampolgár 9.000 ft-ot, konrád kokurek osztrák állampolgár 15.000 ft-ot kísérelt meg az ország területére engedély nélkül behozni.

a rendelkezések megsértőinél talált fizetőeszközöket, takarékbetétkönyveket az illetékes szervek lefoglalták, kiutazásukat-belépésüket nem engedélyezték és eljárást indítottak ellenük. mint ismeretes, a külföldre utazó magyar állampolgárok a kinttartózkodás költségeinek fedezésére megfelelő mértékben vásárolhatnak külföldi valutát.

a kgst országokba látogatók évente 8.000 forintos keretben, napi 400-, forintnak megfelelő valutát kaphatnak, ezen kívül külön vásárolhatnak valutát a gépkocsival utazók az üzemanyag-költségek fedezésére. a konvertibilis valutájú országokba utazók tursitaként a magyar nemzeti bank előzetes valutaigénye alapján 3.300 forintért vásárolhatnak uticéljaiknak megfelelő valutát, amely - a jelenlegi árfolyamokat tekintve - mintegy 160 usa dollárnak felel meg. ez azt jelenti, hogy - kéthetes kint-tartózkodás esetén - költségeik fedezésére állampolgáraink naponta 10 dollárnál többet fordíthatnak.

/folyt köv ./

12.50/p

-24-

g<sup>1310</sup>

bb.37. engedély nélkül....folyt/p

indokolt tehát ugyanakkor megismételni a forint kivitelével és behozatalával kapcsolatos érvényben lévő rendelkezéseket. ezek szerint : az utasoknak személyenként legfeljebb 400 forintot szabad 100 forintnál nem nagyobb címletekben a devizahatóság engedélye nélkül az országba behozni vagy külföldre kivinni.

határszéli forgalomban az engedély nélkül behozható és kivihető belföldi pénz legfeljebb 50 forint lehet, azonban egy hónap alatt a behozott, vagy kivitt belföldi pénz összesen személyenként a 200 forintot nem haladhatja meg.

a takaré-, nyereség- és autónyereség betétkönyvek engedély nélküli kivitele az értéktől függően ugyancsak devizagazdálkodást sértő bűncselekménynek, illetve szabálysértésnek minősül./mti/

.-.

bb.38. gázlók nehezítik a hajózást a dunán

sb/vid/a/bs

1975. november 1.

apad a duna, s alig kap vizutánpótlást a vízgyűjtő területekről, így a folyó magyar szakaszán 16 gázló nehezíti a hajózást. a víziút akkor kedvez a hajóforgalomnak, hogy ha két és fél méternél vastagabb vizréteg fedi a zátonyos szakaszokat. a dunakanyarban, valamint a rajka és gönyü közötti szakaszon több gázlónál viszont mindössze 1,8 - 1,9 méter mély a víz, és ezért az uszályok nem közlekedhetnek teljes terheléssel, a rakományt könnyíteni kellett. így általában 35-40 százalékkal csökkentették az uszályok terhét, hogy biztonságosan áthaladhassanak a zátonyok felett. a folyószakasz legsekélyebb gázlóiban nagy teljesítményű kotrógépek dolgoznak, hogy szélesítsék, mélyítsék a hajók útját. az utóbbi napokban nemcsak a sekély víz, hanem a sűrű köd is gyakran okozott gondot a hajósoknak, s így még a radarral felszerelt vízijárművek is csak óvatosan közlekedtek. a vízügyi előrejelzések sem biztatóak, mert várhatóan a következő napokban is folytatódik még a lassú apadás./mti/

.-.

12.30/a

- 25 -

g<sup>1310</sup>

bb.44. befejeződtek a magyar-ndk miniszterelnökhelyettesi tárgyalások - hosszulejratu kormány-egyezmény a mező-és erdőgazdasági, valamint az élelmiszeripari együttműködésről

t/sz/s/a/bs

1975. november 1.

emlékeztető okmány aláírásával szombaton délben befejeződtek a magyar-ndk gazdasági-és műszaki tudományos együttműködési bizottság elnökeinek tárgyalásai. az okmányt dr.szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke, és wolfgang rauchfuss, az ndk minisztertanácsának elnökhelyettese, a bizottság társelnöke írta alá.

a tárgyalásokon a felek megvizsgálták a bizottság 14.ülés-szakán kitűzött feladatok végrehajtását és a két ország közötti gazdasági együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit. az 1976-80-as népgazdasági tervek egyeztetésének eredményeiből kiindulva intézkedéseket határoztak el a következő öt évre szóló kereskedelmi egyezmény és az 1976.évi árucsereforgalmi jegyzőkönyv megkötésének előkészítésére, valamint a népgazdaságilag fontos területeken kötendő szakosítási és kooperációs szerződésekre vonatkozóan.

a bizottság elnöki találkozója után a két ország miniszterelnök-helyettese, dr.szekér gyula és wolfgang rauchfuss, a parlament gobelín termében hosszulejratu kormányegyezményt írt alá a mező-és erdőgazdasági, valamint az élelmiszeripari komplex együttműködésről.

az egyezmény célja, hogy e területeken az együttműködési lehetőségek széles körű kiaknázásával minél nagyobb bázist biztosítsanak a két ország lakosságának mezőgazdasági, erdőgazdasági és élelmiszeripari termékekkel való jobb ellátására. a komplex együttműködés a jövőben kiterjed - a kölcsönös áruszállításokon kívül - a termelés megalapozását szolgáló műszaki, technikai bázisra, a termelésre, valamint a tudományos kutatások kérdéseire. a most aláírt egyezmény ezek fő irányait, kereteit jelöli ki 1990-ig, amelyet öt évenként a tervekkoordinációk során pontosítanak majd.

a kormány-egyezmény hozzájárul a két ország mező-és erdőgazdaságának, valamint élelmiszeriparának gyorsabb és hatékonyabb fejlesztéséhez.

x x x

/folyt.köv./  
12.50/a

- 26 -

B<sup>30</sup>g

bb44./befejeződtek.....1.folyt./-a

a kormány-egyezmény jelentőségéről a következőket mondták az mti munkatársának az országos tervhivatalban:

- a most aláírt megállapodás jellegében ujszerű, s igen hatékonyan ígérkezik, mert komplex módon szabályozza a két ország együttműködését a népgazdaságnak olyan jelentős területén, mint a mezőgazdaság és élelmiszeripar. a kölcsönös szállítások fokozását azzal alapozzák meg, hogy a termékek, s egyben a termeléshez szükséges eszközök egész sorára kiterjesztik a szakosítást és a kooperációt, sőt a termelés szellemi hátterét is bővíti a műszaki-tudományos kutatások összehangolásával.

a szakosítás és a kooperáció a növénytermesztés, az állattenyésztés, az erdőgazdaság, az élelmiszeripar, a mezőgazdasági gépipar és az agrokémia nagy területeit érinti, s lehetővé teszi, hogy a két ország gazdaságosabbá tegye és bővítsa a termelést, és kölcsönösen ellássák egymást is igen fontos termékekkel. az együttműködés kiterjed a nemesített vetőmagok, tenyészállatok cseréjére csakugy, mint a mezőgazdasági betakarító és élelmiszeripari feldolgozó gépek kooperációs gyártására és cseréjére, műtrágyák és növényvédőszeres szakosítására, illetve szállítására.

magyarország a többi között vetőburgonyát, káposzta-és karfiol, továbbá fűmagvakat, a tenyészállatok közül kocát és kost kap, s cserébe egyebek között vetőkukoricát, lucernát, naposcsibét, tenyész-tojást szállít. kicseréljük a mezőgazdaság iparszerű termelési rendszereinek megteremtésében szerzett tapasztalainkat, továbbá azokat a módszereket, amelyekkel felfrissíthetjük a szarvasmarha-állományt.

ipari adottságainak megfelelően szakosodik a két ország, a korszerű gépek és vegyianyagok gyártására és szállítására.ily módon az eddiginél is több ndk-gyártmányu arató-cséplőgéphez, édesipari, tejfeldolgozóipari, sütőipari, valamint csomagológéphez jutunk, mi pedig különféle adaptereket, vágóhídi berendezéseket, zöldségfeldolgozó gépeket, sajtgyártó berendezéseket és sok egyebet szállítunk.

/folyt.köv./  
13.00/a

- 27 -

B<sup>30</sup>g

bb.44./ befejeződtek.....2.folyt./-a

mezőgazdaságunk fejlesztését nagymértékben szolgálja az is, hogy az ndk jelentős mennyiségű kálíműtrágyát, ezen kívül különféle növényvédőszeret is szállít majd hazánkba.

a korszerűbb gyártás kialakításához a két ország több mint 50 műszaki-tudományos témában együttműködik.

a most aláírt kormányegyezmény hosszulejratu keretmegállapodás, amelynek végrehajtására az érintett minisztériumok kötnék egymással megállapodást. már a keretmegállapodás is magában foglalja, hogy mely termékekre terjed ki a kooperáció, a szakosítás, a műszaki-tudományos együttműködés, a tárcák pedig a szamszerűségekben is megállapodnak./mti/

-.-

bb.39. megfiatalítják a lovászi olajmezőt - tudományos ülés-szak a másodlagos termelési eljárás alkalmazásáról

sb/vid/s/a/bs

1975. november 1.

lovásziiban szombaton fejeződött be 200 geológus, kutató és termelési szakember kétnapos olajipari szakmaközi tudományos ülése, amelyet az első lovászi kutak megnyitásának 35.évfordulója alkalmából tartottak. azt vizsgálták, hogyan lehet megfiatalítani az olajmezőt, mert olajkészletének jelentős része a második világháború idején folytatott rablógazdálkodás miatt a föld alatt maradt. az olajat felszínre nyomó gáz, az ugynevezett rétegenergia ugyanis kimerült. a kétnapos tanácskozás megnyugtató választ adott az olajmező megfiatalítását célzó másodlagos termelési eljárás bevezetésére, várható hasznára. az eljárás szerint a bázakerettyén ugyszólván korlátlanul rendelkezésre álló széndioxidot a mező olajtároló rétegeibe sajtolják, tehát helyreállítják az eredeti rétegnomást, s így a kőzetekben rekedt olaj ismét mozgásba jön, kitermelhetővé válik. a,, széndioxidos táplálás,, már megkezdődött, és a szakemberek véleménye szerint várhatóan néhány hónap múlva érezhető lesz a jótékony hatása./mti/

-.-

13.15/a

- 28 -

13<sup>35</sup>g

bb.42. néptáncfesztivál

vid/a/bs

1975. november 1.

a hagyományos,, kállai kettős,, néptáncfesztivált az idén november elsején és másodikán rendezik meg nagykállóban, és a járás községeiben. a kulturális eseményen az ország legjobb 10 néptáncgyűjtése és két csehszlovák együttes vesz részt. a rendezvény szombati megnyitóját a bökönyi művelődési házban tartották. ugyancsak itt került sor az együttesek országos minősítő versenyére is. utána a csoportok közös bemutatót tartottak.

vasárnap nagykállóban menettáncversenyvel folytatódik a program. délután nagykállóban, bökönyben, szakolyban és geszte-réden gálaműsort adnak a fesztiválon szereplő együttesek./mti/

-.-

bb.41. villany a tanyasi iskolában

vid/a/bs

1975. november 1.

szombaton kigyulladt a villany debrecen határában - a várostól 7 kilométerre lévő - perec-dülői általános iskolában. a tisztviselői áramszolgáltató vállalat szocialista brigádjai társadalmi munkában végezték el az oszlopok lerakását, a vezetékek kifizetését és a szerelést. nemcsak a kisiskolásoknak jelent nagy könnyebbséget a villanyvilágítás, hanem a környékbeli tanyákon élő lakosságnak is, mert az iskola kulturális központ is lesz, ahol előadásokat tartanak, televízióznak majd./mti/

-.-

bb.43. időjárásjelentés

p bs

1975. november 1.

13 órakor a meteorológiai intézet jelenti 1975. november 1-én

párás, ködös marad az idő

a szovjetunió európai területének déli és középső része fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ezeken a területeken kevés a felhő, általában száraz az idő. az óceáni léghullámok a brit-szigeteken és nyugat-európa partvidékein át a skandináv-félsziget fölé áramlanak.

/folyt köv ./

13.10/p

-29-

13<sup>40</sup>g

bb.43. időjárás....folyt/p

hatásukra ezeken a területeken változékony, sok helyen csapadékos az időjárás. közép Európában folytatódik az erősen párás, ködös idő. a kárpát-medencében pénteken a hőmérséklet csúcserőke a tartós köd miatt 3-6 fokkal maradt el a sokévi átlagtól.

a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében a légtömegcsere nem várható, így tovább tart az erősen párás, ködös idő.

házánkban pénteken a nyugati megyékben kisütött a nap 3-6 órára, máshol erősen felhős, párás, ködös idő volt, helyenként ködszitalással. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5-9, a nyugati megyékben 11-14 fok között alakult. ma hajnalra 1-7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a borult, erősen párás, a dunántúlon ködös idő, helyenként ködszitalással. csak nyiregyháza környékén, valamint kékestetőn volt felhőtlen az ég. a hőmérséklet 11 órakor a tartósan ködös helyeken csak 4-5, fok volt, máshol 6-11 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fok volt, 2,8 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

általában felhős, párás, a hajnali és a reggeli órákban többfelé ködös idő, helyenként ködszitalással. gyenge légmozgás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap : 8-13 fok között .

a duna vizállása budapestnél: 144 cm.

-. -

bb.45. befejeződött a kgst földtani állandó bizottságának ülése

k sb/s/p bs

1975. november 1.

a kgst földtani állandó bizottsága október 27. és november 1. között budapesten tartotta 30. ülését, amelyen a kgst xxix. ülészakán és a tanács végrehajtó bizottságának 72. és 73. ülésén hozott határozatokból a bizottságra háruló feladatok teljesítéséről tárgyalt. megvizsgálta a tagállamok fűtőenergetikai bázisainak 1976 és 1980 közötti, valamint 1990-ig történő fejlesztéséről készült jelentést, és a kőolaj- és földgáz kutatás ki-terjesztésére tett javaslatokat.

/folyt köv ./  
13.25/p

-30-

13ko g

bb.45. befejeződött....folyt/p

a bizottság jóváhagyta a kokszolható szénlelőhelyek kutatásának és feltárásának módszerét, valamint a tagállamok kőolaj és földgáz kutatásairól előterjesztett javaslatokat. a kgst ,intermorgeo,, koordinációs központjának beszámolója alapján tájékozódott a balti- és a fekete-tenger, valamint a világóceán sekély partrészein végzett közös expedíciós munkákról és a szükséges szerződések előkészületeiről. a bizottság jóváhagyta azt a programot, amely szerint a legidősebb földtani tudományos, műszaki és termelési kérdésekben az 1990-től 2000-ig terjedő időszakra prognosztikus tanulmányokat dolgoznak ki. az ülésen áttekintették a legfontosabb mongóliai ásványlelőhelyek földtani felépítésének és elterjedési törvényszerűségeinek tanulmányozásában, kutatásában végzett munkákat. a bizottság megállapította, hogy a magyar geológusok jelentős eredményeket értek el mongólia területének földtani tanulmányozásában és az ország ásványi nyersanyagbázisának fejlesztésében. a bizottság több határozatot hozott a tagországok műszaki-tudományos együttműködésének bővítéséről.

az ülésen meghallgatták dr. fülöp józsefnak, a központi földtani hivatal elnökének előadását a magyar földtani kutatás helyzetéről és az ország bauxit-lelőhelyeinek földtani viszonyairól. az ülészak idején a küldöttségek megtekintették a magyar alumíniumipar több bányászati és üzemi létesítményét./mti/

-. -

bb.46. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke november 1-én 13.00 óráig

se/a/bs

1975. november 1.

1. receptor budapesten
2. az aranyember kubában
3. tv program
4. madarak
5. pincetégkép
6. virágzás
7. homok kitermelése
8. kisalföld képeskönyv
9. honismereti szabáliceum

/folyt.köv./  
13.20/a

- 31 -

13kr g

bb.46./ a belföldi.....folyt./-a

10. falemezüzem
11. új könyvtárépület győrött
12. törvényességi óvás
13. a vízművek közleménye
14. műtrágya
15. közúti ellenőrzések vas megyében
16. toronyszálló pozsonyban
17. a rendőrfőkapitányság felhívása
18. tolna megyei oktatási intézet
19. balesetek
20. vaddisznóvadászat
21. a bkv közleménye
22. a bkv értesítése
23. buza győr megyében
24. befejezés előtt a vetés bács megyében
25. zalában még sok a vetni való
26. őszi munkák csongrádban
27. mg-munkák somogyban
28. őszi buza vetése fejrben
29. vetés szolnok megyében
30. betakarítás vas megyében
31. mongol küldöttség sopronban
32. a szovjet kultúra napjainak művészei
33. perui kiállítás
34. mozart zenéje
35. kiállítás hosszabbítása
36. közlemény
37. vám és pénzügyőrség közleménye
38. gázlók a dunán
39. lovászi olajmező
40. szövetkezeti színpadok
41. villany a tanyán
42. néptáncfesztivál
43. időjárásjelentés
44. magyar-ndk egyezmény
45. kgst földtani áb
46. hírjegyzék

/mti/

--

13.25/a

- 32 -

13<sup>50</sup>g

:bb.47. termelési siker diósgyőrben

vid/p bs

1975. november 1.

a kongresszusi munkaversenyt folytatva november 7-e tiszteletére kiemelkedő munkasiker született a diósgyőri lenin kohászati művek nagyolvasztó gyáregységében. a nagyolvasztómű szocialista brigádjai október havi tervükön felül ötezerháromszázhetvennyolc tonna nyersvasat

termeltek. a szép sikerhez hozzájárul még az is, hogy októberben az elsőosztályu nyersvas aránya ~~31,6~~ <sup>31,6</sup> százalékkal volt magasabb, mint az előző év átlaga./mti/

--

bb.48. elhalálozás

vid/p bs

1975. november 1.

zalczki istván, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje hatvanhét éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatására november 3-án, 14 órakor kerül sor a miskolci Mindszenti temetőben.

mszmp miskolc városi bizottsága.

/mti/

--

bb.49. rutkai györgy,

k/gk/p szó bs

1975. november 1.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. temetése november 5-én 10 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp xv. kerületi bizottsága.

/mti/

--

13.40/p

-33-

13<sup>40</sup>g

bb.50. befejeződött a vegyipari szakszervezet kongresszusa

t sb/gk/p bs

1975. november 1.

a szot központi iskolájának nagy előadótermében szombaton befejezte kétnapos tanácskozását a vegyipari dolgozók szakszervezetének xxii. kongresszusa. a szombati ülésen megjelent óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, gál lászló, a szot titkára, dr. simon pál nehézipari miniszter, dr. móró istván, az mszmp vi. kerületi bizottságának első titkára valamint forgács pál, a vegyipari, kőolajipari és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetének nemzetközi szövetségének főtitkára.

a kétnapos vitában összesen 34 felszólaló egészítette ki a szakszervezet központi vezetőségének beszámolóját, értékelte az utóbbi négy évben végzett munkát és számos javaslatot tett a legközelebbi tannivalókra. sokan felvetették, hogy a szakszervezeti testületeknek az eddiginél hozzáértőbbben kell támogatni a vegyipar beruházásainak előkészítését, megvalósítását. kezdeményezzék a tervező, beruházó és kivitelező vállalatok közötti szocialista szerződések megkötését és nyújtsanak segítséget az erkölcsi és anyagi ösztönzés eszközeinek hatékonyabb, összehangoltabb felhasználására. állást foglaltak abban, hogy a vegyipari dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítását a termelés, a vállalati gazdálkodás hatékonyságának fejlesztésével alapozzák meg. ezért szorgalmazták azt is, hogy a szakszervezeti testületek határozottabban támogassák a termékszerkezet javítását, a gazdaságtalan termelés visszaszorítását. a vitában fölvetett észrevételekre, javaslatokra dajka ferenc főtitkár válaszolt.

a tanácskozás részvevői a kongresszus határozatában hangsúlyozták, hogy a szakszervezet egyik legfontosabb feladata a dolgozók aktivitásának, kezdeményezőkézségének ösztönzése és támogatása. ennek előmozdítása érdekében kell erősíteni valamennyi vállalatnál az üzemi demokrácia teljesebb érvényesítését és a korábbinál több lehetőséget kell nyújtani arra, hogy a dolgozók széles köre vegyen részt a döntések előkészítésében, majd pedig a feladatok fegyelmezett megvalósításában. a szakszervezeti testületek keressenek hatékonyabb módszereket a dolgozók szakmai, politikai képzésének fejlesztésére, műveltségük emelésére, s e munkában bátran támaszkodjanak a szocialista brigádokra. a kongresszus határozatai részletesen megjelölték a dolgozók érdekképviseletében, élet- és munkakörülményeik javításában legfontosabb szakszervezeti feladatokat is.

/folyt köv ./  
13.50/p

-34-

14.50

bb.50. befejeződött ....folyt/p

a kongresszusi küldöttek végül megválasztották a szakszervezet 89 tagu központi vezetőségét, 7 tagu számvizsgáló bizottságát és azt a 32 küldöttet, aki a magyar szakszervezetek xxiii. kongresszusán képviseli majd a vegyipar szervezett dolgozóit. a központi vezetőség megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta a szakszervezet 19 tagu elnökségét és a tisztségviselőket. elnök: takács sándor, alelnökök: dr. zádor györgy és kamarás mihályné, főtitkár: dajka ferenc, titkárok: főcze lajos, molnár károly és tóth imre./mti/

--

bb.51. elkészült a hajdunánási nevelőotthon

vid/bs/mné/p bs

1975. november 1.

hajdunánáson elkészült és átadták rendeltetésének a 204 személyes nevelőotthont. a négyszintes, tornateremmel, négy szakköri helyiséggel, valamint könyvtárral, olvasóteremmel és szolgálati lakással rendelkező gyermekvédelmi intézmény 38 millió forintos költséggel épült: óvodás és általános iskolás koru gyermek számára nyújt otthont./mti/

--

bb.52. elutazott a román pártmunkásküldöttség

s/p szö bs

1975. november 1.

szombaton elutazott a román kommunista párt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására gheorghe rosunak, a központi bizottság tagjának, a bacau megyei pártbizottság első titkárának vezetésével október 27-november 1 között látogatást tett hazánkban. a küldöttséget fogadta gyenes andrás, a központi bizottság titkára. a román vendégeket a ferihegyi repülőtéren káplár józsef, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese bucsuztatta. jelen volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

14.00/p

-35-

14.50

felhasználható: 15.00 órakor!

bb.53. ndk-beli szerző premierje a pécsi gyermekszínházban

vid/a/szö/bs 1975. november 1.

az évad második bemutatóját tartotta szombaton a pécsi nemzeti színház gyermekszínháza. eugen eschner, ndk-beli szerző, gergő király című mesejátékát látta a város legfiatalabb színházi közönsége. a művet csorba győző, józsef-attila dijas költő fordította./mti/

-. -

felhasználható: 16.00 óra után!

bb.54. befejeződött az idei pannonhalmi orgonakonzert-sorozat

me/vid/s/a/bs 1975. november 1.

a pannonhalmi vár bazilikájában szombaton tartották meg az évadzáró hangversenyt, lehotka gábor orgonaművész közreműködésével. az április elejétől, hetenként rendezett orgonakonzerteket - amelyeken neves hazai és külföldi előadóművészek léptek fel - sok érdeklődő hallgatta meg. /mti/

-. -

felhasználható: 16.00 órától!

bb.55.,, röpülj páva,,-körök és citerazenekarok találkozója szarvason

vid/szö/a/bs 1975. november 1.

a szarvasi járási-városi tanács művelődésügyi osztálya, és a vajda péter művelődési központ a ,,röpülj páva,,-körök és citerazenekarok ii. járási-városi találkozóját rendezte meg szombaton szarvason a művelődési központban. a citerazenekarok előadása után a gyomai katona józsef művelődési ház körös menti táncegyüttese lépett fel nagy sikerrel./mti/

-. -

használható: 18.00 óra után!

bb.56. megnyílt a csongrádi művésztelep kiállítása

vid/szö/a/bs 1975. november 1.

csongrádon, a kossuth művelődési központban szombaton hivatalos festők, szobrászok alkotásaiból kiállítás nyílt. valamenyi alkotó a csongrádi művésztelep vendégei volt az idén: a tiszaparti város szinte az ország minden részéből fogadott képzőművészeket a nyári hónapokban. legjobb alkotásaik közül több mint ötven festmény- főként tájképek, csendéletek - valamint kisplasztikák, plakettek tekinthetők meg a tárlaton./mti/

-. -

14.30/a

- 36 -

1455

bb.58. dr.schultheisz emil nyilatkozata a kgst egészségügyi állandó bizottságának első üléséről

i/ró/gk/szö/a/bs

1975. okt november 1.

szombaton hazaérkezett a dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter vezette magyar delegáció, amely október 29-31 között moszkvában - bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, mongólia, az ndk és a szovjetunió egészségügyi minisztereinek részvételével - a kgst egészségügyi állandó bizottságának első ülésén vett részt. a betegellátás további javítása, a gyógyító eljárások tökéletesítése s az orvosi kutatások fejlesztése szempontjából egyaránt jelentős tanácskozásról - amelyen jugoszlávia és a vietnami demokratikus köztársaság megfigyelőként volt jelen - dr.schultheisz emil nyilatkozott gergely róbertnek, az mti tudósítójának.

- a kgst egészségügyi állandó bizottságának létrehozása orvosi kapcsolataink megerősítésében, szervezeti tökéletesítésében, új, elvileg fontos szakaszt jelent. csaknem husz éven át a szocialista országok egészségügyi minisztereinek konferenciáin döntötték el, hogy milyen elméleti és szervezési problémák kerüljenek a figyelem középpontjába. ezeken a fórumokon alaposan megvizsgáltak olyan időszerű kérdéseket, mint az egészségügy tervezése, az orvosok és az egészségügyi dolgozók képzése és továbbképzése, a kórházügy szervezése, az anya-és gyermekvédelem, az ipari és mezőgazdasági munkások orvosi-közegészségügyi ellátása, vagy például a mentőszolgálat szervezése. a miniszteri konferenciáknak lényegében az az eredménye, hogy az egészségügy legfontosabb kérdéseinek szemléletében egységet teremtett.

- a kgst legújabb állandó bizottságának életrehívása a miniszteri konferenciák munkájának, eredményeinek további tökéletesítését, célozza: a speciális apparátus biztosítja a tervek rendszeres összehangolásának lehetőségét. egyesíti az erőket az egészségügy és az orvostudomány legfontosabb területein, koordinálja a szakértői bizottságok igen lényeges - a távlati megoldásokat meghatározó, kutatások témakörét kijelölő - tevékenységét. létrehozása módot ad az ajánlások és döntések ellenőrzésére is, kedvező lehetőségeket teremt az orvostudomány számos problémájának kutatásában meglévő párhuzamosságok kiküszöbölésére.

- ennek hangsúlyozott jelentőségét illusztrálja, hogy a szocialista országokban jelenleg is több mint 200 vezető tudományos központ működik együtt 350 - kölcsönösen fontos - téma megoldásában: korábban megkötött két-, illetve többoldalu egyezmények alapján.

/folytköv./  
14.55/a

- 37 -

1500

bb.58. dr. schultheisz ....1.folyt/p

a kgst-bizottság tevékenysége lehetővé teszi, hogy az egészségügy területén meglévő kapcsolatok minden formáját és válfaját összehangoljuk. ma már reálisnak tűnik, nagy, komplex programok kivitelezése - például a tudományos kutatómunkában, a közös be-ruházásokban a nemzetközi centrumok létrehozásában, a tudósok kép-zésében, az egészségügy legújabb tudományos vívmányainak, ered-ményeinek alkalmazásában. a kgst egészségügyi állandó bizottsága sokoldalú együttműködés fő ösztönzőjeként - központi szervező feladatot tölt majd be.

a tanácskozás résztvevői állást foglaltak a szocialista országok közötti tudományos-technikai információ, és tapasztalat-csere pontos rendszerének biztosítása mellett, annak érdekében, hogy az orvostudomány és az orvostechika eredményei országainkban mihamarabb általánosan ismertté válhassanak. leszögezték: célsze-rű összehangolni a fejlődő országoknak nyújtandó segítséget is. bár a kétoldalú kapcsolatok továbbra is jelentős szerepet játsza-nak, a kgst-együttműködés hatékonyságának és színvonalának emelé-se az egységes, komplex támogatási módokat és racionális munkameg-osztást helyez előtérbe ezen a területen is. megfogalmazódott az is, hogy a már kialakított programokat ki kell egészíteni pél-dául a keringési megbetegedések, vírusos fertőzések és a trauma kutatásával.

- bizottságunk - minden tagország reális lehetőségeinek és igényeinek sokoldalú figyelembevételével - aktivan segíti elő a szocialista országok és a világ egészségügyi eredményeinek gya-korlati alkalmazását. létrehozása logikus betetőzése a szocialis-ta országok együttműködési rendszerének, mivel koncentrálna az orvostudomány és technika fejlődésére vonatkozó összes informá-ciót. úgy vélem, hogy működése politikailag is nagyon jelentős lesz, mert a szocialista egészségügy további erősítésének újabb lehetőségeit teremti meg a nemzetközi porondon is. /mti/

15.00/p

1505

.-.

-38-

bb 59. jubileumi társulati ülés a 25 éves déryné színházban

t/szó/mné /pg

1975. november 1.

jubileumi társulati ülést tartottak szombaton a fennál-lásának 25. évfordulóját ünneplő állami déryné színházban. az ünnepségen megjelent dr. kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és dr. pozsgay imre kulturális miniszterhelyettes.

az ünnepség kezdetén feleki sári kossuth-dijas, érdemes művész, a társulat tagja tolmácsolta keresztury dezsőnek erre az alkalomra írt költeményét. szalai vilmos igazgató ünnepi beszé-dében felidézte a színház negyedszázados történetét és elemzően szólt a jubileumi évad, valamint a további időszak feladatai-ról.

ezt követően felolvasták kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának köszöntő levelét, amelyet az ünneplő színház társulatához intézett.

dr. malonyai dezső, a kulturális minisztérium színházi főosztályának vezetője a minisztérium és a magyar színházművé-szet üdvözlő szavait tolmácsolva elismerően szólt a társulat ál-dozatos munkájáról, a közművelődésben betöltött hangsúlyos és ered-ményes szerepéről.

a társulati ülésen kitüntetések, jutalmakat adtak át: né-gyen részesültek a szocialista kulturáért kitüntetésben, többen pedig „kiváló dolgozó”, címet, illetve miniszteri di-csérő oklevelet kaptak. /mti/

- 39 -

15.30/pg

16 10

bb 60. wolfgang rauchfuss elutazott budapestről

t/sz/tr/pg

1975. november 1.

szombaton délután elutazott budapestről wolfgang rauchfuss, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnök-helyettese, a magyar-ndk gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság ndk tagozatának elnöke. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság társelnöke. ott volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete is. /mti/

.-.-

kbb 57. téli szünet a szabadtéri muzeumokban

i/me/gk/pg szó

1975. november 1.

szombattól szünetel a látogatás a budapesti történeti muzeum szabadtéri kiállítóhelyein. a római kori emlékeket őrző aquincumi a táborvárosi muzeum, a hercules-villa, valamint a budapest történetét bemutató kiscelli muzeum - amelyet a nyár folyamán nagyszámu hazai és külföldi látogató keresett fel - csak tavasztól fogadja majd az érdeklődőket. a téli időszakban a budapesti történeti muzeum várbeli állandó- és időszakos kiállításai s a gül baba-türbe változatlanul megtekinthető. /mti/

.-.-

bb 62. béke és szolidaritási gyűlést

gk/pg la

1975. november 1.

rendeztek szombat délelőtt gyömrőn, a petőfi sándor művelődési házban. a nemzetközi gyermek- és ifjúsági világszervezet /cimea/ gyömrői klubjának nevében a jelky andrás utőrcsapat vezetője nyitotta meg az ünnepséget, amelyen részt vett carlos san martin, a chilei antifasiszta bizottság főtitkára, andrés ramirez, a chilei kommunista part központi bizottságának tagja, alföldi tádé, a cimea főtitkára és tóth györgyné, az országos békatanács tagja. /mti/

.-.-

16.30/ju

- 40 -

16<sup>35</sup>

bb 61. befejezte munkáját a ruházatipari dolgozók szakszervezetének xxv. kongresszusa

t/kg/gk/pg

1975. november 1.

szombaton beszámoló, írásos dokumentumok és a határozati javaslat vitájával folytatta munkáját a ruházatipari dolgozók szakszervezetének xxv. kongresszusa az édosz székházában. a felszólalók számba vették az eredményeket és a tennivalókat, összesen 33-an mondták el észrevételeiket, javaslataikat. felszólt keserő jánosné könnyüipari miniszter, aki egyebek között méltatta a ruhaipari dolgozók eredményes munkáját. duschek lajosné, a szot titkára a szakszervezeti mozgalom eredményeiről beszélt.

a mozgalmi munkában egyik legfontosabb feladatként jelölték meg a belső demokratizmus továbbfejlesztését, a tagsághoz fűződő kapcsolatok erősítését. szóltak arról is, hogy a munkaversenyt és a brigádmozgalmat meg kell szabadítani a még tapasztalható formális vonásoktól. többen javasolták a szakszervezet a maga eszközeivel segítse elő a lakosság jó ellátását korszerű ruházati termékekből és a népesedéspolitikai határozat szellemében különösen a kismama- és gyermekruhák fokozott gyártását szorgalmazzák a vállalatoknál. többen javasolták: a szakszervezeti bizottságok kezdeményezzék a vállalatoknál, hogy nyújtsanak segítséget a tanácsi vagy más szervek gyermekintézményeinek építéséhez vagy a meglevők korszerűsítéséhez, mert így a sok nőt foglalkoztató ruhaipar dolgozóinak gyermekelhelyezési gondjain is enyhíthetnének.

akongresszus felszólalói szükségesnek tartják, hogy a következő ötéves tervidőszak során a műszaki fejlesztéssel és a termelés korszerűsítésével együtt javuljanak a ruházatipar dolgozóinak munkakörülményei is. különösen megfelelő szellőzőberendezések felszerelését kell szorgalmazni, hogy biztosítsák a munkatermek tiszta levegőjét. a dolgozók élet-és munkakörülményeinek javítása kapcsán határozatba foglalták: figyelemmel kell kísérni hogy a bérek a végzett munka mennyiségével és minőségével arányosan alakuljanak. fontos helyet kapott a határozatban a politikai oktatás továbbá a szakszervezeti élet belső demokratizmusának továbbfejlesztése, a dolgozók fokozott bevonása a döntések előkészítésébe.

végül a kongresszus megválasztotta a szakszervezet 61 tagu központi vezetőségét, az öttagu számvizsgáló bizottságot és 13 küldöttet a magyar szakszervezet xxiii. kongresszusára. az új központi vezetőség alakuló ülésén 17 tagu elnökséget választottak. a ruházatipari dolgozók szakszervezetének elnöke varga józsef, alelnökei: fekete sándorné és kelemen endréné, főtitkára tóth tiborné, titkára bakos józsef, a számvizsgáló bizottság elnöke csató józsef. /mti/

1

.-.-  
.- 41 -

16.30/pg

16<sup>45</sup>

bb 63. a svéd külügyminiszter hajdu-biharban

vid/szö/mné/pg la

1975. november 1.

sven andersson svéd külügyminiszter és felesége szombaton hajdu-bihar megyébe látogatott. kíséretében volt leif lefland, a svéd külügyminisztérium politikai főigazgatója, valamint gustaf bonde, a svéd királyság budapesti nagykövete. a vendégeket elkísérte puja frigyas külügyminiszter, nagy jános külügyminiszter-helyettes és lőrincz nagy jános, hazánk stockholmi nagykövete.

hortobágyon pál istván, a hajdu-bihar megyei tanács elnök-helyettese és dr. ács istván, debrecen városi tanácsának elnöke fogadta a látogatókat. szeifert imre, a hortobágyi állami gazdaság igazgatója tájékoztatót tartott a gazdaság munkájáról, ismertette a hortobágyi nemzeti park jellegzetességeit.

a vendégek ezután megtekintették a hortobágyi ménest, a világhírű szürke magyar gulyát, valamint a pásztormuzeumot, délután pedig debrecen nevezetességeivel ismerkedtek. /mti/

-.-

bb 64. dunántúli katonai egység jubileumi ünnepsége

vid/ro/tr/pg szö

1975. november 1.

bensőséges, baráti hangulatu ünnepséget rendeztek szombaton a klapka györgy nevét viselő laktanyában, az egyik dunántúli katonai alakulatnál, negyedszázados jubileumuk alkalmából. az eseményen találkoztak az egykori alapítótagok, volt parancsnokok, tisztek, tiszthelyettesek, tisztsek és a legénység. a már nyugdíjasok, vagy más beosztásban dolgozó katonai vezetők a „születésnap” ünnepségre családtagjaikat is elhozták.

az alakulatot köszöntő ünnepi parancsok felolvasása után homor györgy alezredes méltatta a katonai egység 25 éves tevékenységét, kimagasló eredményeit. megemlékezett arról, hogy - amikor a népgazdaságnak erre volt szüksége - a katonák fegyvereiket a békés építés munkaeszközeire cserélték fel, a szocialista építőmunkában jelentős segítséget nyújtottak több állami gazdaságnak és termelőszövetkezetnek. az egység katonái jelenleg is az ország számos vidékén dolgoznak, közülük sokan részeseültek kitüntetésben, jutalomban.

a köszöntő után megjutalmazták az alapító tagokat, s azokat, akik hosszú időn át itt teljesítettek szolgálatot, és hozzájárultak a harci és politikai felkészültség fejlesztéséhez. az ünnepség kedves epizódja volt, amikor ditrói tamás festőművész, az alakulat egykori katonája, a szolgálati éveket, a harci gyakorlatokat felidéző nagyméretű festményt adott át a jubilálóknak. a jelenleg szolgálatot teljesítők is tartogattak meglepetést a vendégeknek: a harci eszközök negyedszázados fejlődését demonstráló miniatűr modelleket készítettek számukra. /mti/

-.-  
- 42 -

16.40/pg

11.12.10

bb 65. a vándor sándor énekkari szemle záróhangversenye

i/ro/tr/szö/pg la

1975. november 1.

huszonegy munkás-és ifjumunkás-énekkar szerepel az 1975. évi vándor sándor énekkari szemle november 5-i ünnepi záróhangversenyén. a iii. kerületi kerék utcai, ilku pál nevét viselő általános iskolában. az énekkarok nagyszabásu találkozóján bemutatóként elhangzik vándor sándor: óda a békéhez című alkotása is. az estén maklári józsef, sapszon ferenc, és zámbo istván liszt-díjas karnagyok vezényelnek, közreműködik egressy istván színművész, barlay zsuzsa, csengery adrienne, keönch boldizsár és kovács péter énekművész, valamint a magyar néphadsereg művészegyüttesének -görgey györgy vezette - szimfonikus zenekara. a vándor sándor énekkari szemlét idézi az a tévé-koncert is, amelyet november 23-án az énekszóval című sorozat keretében élő adásban közvetít a magyar televízió. /mti/

-.-

bb 66. lottó nyereményjegyzék

pg la

1975. november 1.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 44. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 121 fogadónak volt, nyereményük egyenként 45 518,-ft.

3 találatos 9 704 fogadónak volt, nyereményük egyenként 284,-ft.

a két találatos szelvények száma 235 858 db, ezekre egyenként 15.- forintot fizetnek. /mti/

-.-

bb 67. időjárásjelentés

tr/pg la

1975. november 1.

a meteorológiai intézet jelenti november 1-én, szombaton este:

várható időjárás felhős, párás idő, vasárnap estig:

általában felhős, párás, reggel ködös idő. néhány helyen ködszitalás. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 8-13 fok között. /mti/

-.-

- 43 -

19.15/pg

11.12.10

**Belföldi hírek**

bb 68. a fővárosi vízművek

i/ms/tr/pg la

1975. november 1.

közlése szerint szombaton délután a xi. kerület szakasits árpád ut és latinca sándor ut kereszteződésében kábelfektetési munkák közben elszakították a vízművek egyik kisebb átmérőjű vezetéket. a hiba elhárítását azonnal megkezdték, de műszaki okokból ki kellett kapcsolni a hálózat egy részét, és ezért ezen a környéken átmenetileg megszűnt a vízellátás. előre láthatóan még a késő esti órákban befejezik a helyreállítási munkát és a vízellátás újból zavartalan lesz. /mti/

bb 69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1975. november 1.

47. termelési siker diósgyőrben
48. elhunyt zalczki istván
49. elhunyt rutkai györgy
50. befejeződött a vegyipari szakszervezet kongresszusa
51. hajdunánási nevelőotthon
52. elutazott a román pártmunkás küldöttség
53. ndk-beli szerző premierje a pécsi gyermekszínházban
54. befejeződött az idei panonhalmi orgonakonzert sorozat
55. „röpülj páva, -körök és citerazenekarok találkozója
56. a csongrádi művésztelep kiállítása
57. téli szünet a szabadtéri muzeumokban
48. dr. schultheisz emil nyilatkozata
59. jubileumi társulati ülés a 25 éves déryné színházban
60. wolfgang rauchfuss elutazott budapestről
61. befejeződött a ruházati szakszervezet kongresszusa
62. béke és szoldalítási gyűlés gyömrőn
63. a svéd külügyminiszter hajdu-biharban
64. dunántuli katonai egység jubileumi ünnepe
65. a vándor sándor énekkari szemle záróhangversenye
66. lottó nyereményjegyzék
67. időjárásjelentés
68. a vízművek közleménye
69. híregyzék

/mti/

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségén  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.15/ju

- 44 -

vob.1. petőfi egyik muzsájának sirja szekszárdon

vid/p kz -cz

1975. november 2.

a szekszárdi temetők jelentősebb síremlékeiről tizenhat fényképpel illusztrált tanulmányt írt debulay Antal nyugdíjas főkönyvelő. a szerző egy évtizeden át tanulmányozta a város temetőit, s neves szobrászok, kőfaragók által készített síremlékeket fedezett fel, amelyek megóvását javasolja. megtalálta török józsefné sass erzsébet sírját is. ismeretes, hogy sass erzsikéről írta petőfi borjádi tartózkodásakor a „négyökrös szekér”, című versét. a magas kort elért törökné, sass erzsébet szekszárdon töltötte élete utolsó éveit, s 1918. szeptemberében itt is hunyt el. fekete gránitoszlop síremlékére bevésték a halhatatlanná vált sorokat: „szóltam erzsikéhez, válasszunk magunknak csillagot!”, /mti/

-.-

bb.2. meleg víz tört fel a mátrában

vid/p kz -cz

1975. november 2.

a máztra északi oldalán, a parádhoz tartozó sándorréten meleg vizet találtak. a kutatófurások nyomában mintegy 500 méter mélységből feltörő hatalmas vízoszlop a föld felszíné felett mintegy 30-40 méter magasságig hatolt. a víz utját egyelőre elzárták és vízmintákat küldtek elemzésre az illetékes hatóságokhoz. a környékbeli feltevések, hogy a parádon feltört meleg víz összetétele hasonlít a bükkszéki salvus forrás vizéhez, de pontos jellemzőit és jelentőségét csak a közelebbi vizsgálat döntheti majd el. a melegvíz feltörése ezen a környéken új dolog, ezért fokozott érdeklődéssel várják az eredményeket. /mti/

-.-

9.30/p

-1-

F. 13.00

F. 20.20